
 

 

 

 

   
 

ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE 

NATURAL MUNICIPAL ITAIM  

Dia 04 de Fevereiro de 2026, quarta-feira, das 10h às 12h  

Parque Natural Municipal Itaim – R. Amaro Alves do Rosário, 2676 – 

Parelheiros, São Paulo – SP 

Conselheiro(a)s Presentes PNMI:  

Sociedade Civil 

Nome do frequentador(A) Titular/ Suplente 

Miriângela Candido de Moura Titular 

Centro Comunitário e Assistencial do 

Embura – Maria Donizete Rosembau 

Silva 

Suplente 

Entidade/Coletivo - Representante 

Poder Público 

Secretaria do Verde e do Meio 

ambiente - CGPABI - DGUC:  

Wellington Favaro Nascimento 

Titular 

Secretaria do Verde e do Meio 

ambiente - CGPABI - DGUC:  

Amanda Roschel Fernandes 

Suplente 

SVMA – Trabalhadores do PNM Itaim: 

Manoel Alcântara Filho 
Titular 

Demais ouvintes 

Maria Eduarda Silva Costa Florestana / SVMA 



 

 

 

 

   
 

Herik Helfstein Santana Florestana / SVMA 

Larissa Scavassa Dariolli Estagiária / SVMA 

 

CREDENCIAMENTO DOS PARTICIPANTES  

A lista de presença e o registro fotográfico dessa reunião encontram-se 

anexados a este documento, nos Anexos I e II, conforme orientado pela 

Portaria Municipal n° 049/SVMA.G-AJ/2020. 

1. PAUTAS DO DIA  

1.1. Abertura da reunião e informes gerais   

1.2. Cooperativa de reciclagem - Cooperpac 

1.3. Oficina de papel machê 

1.4. Acordo de Cooperação 

1.5. Encerramento 

1.1. Abertura da reunião e informes gerais  

A equipe da Divisão da Fauna Silvestre da Secretaria Municipal do 

Verde e do Meio Ambiente – SVMA/CGPABI/DFS, realizou a soltura de animais 

silvestres nativos e os Conselheiros presentes na reunião acompanharam a 

atividade.  

Com o início da reunião, Wellington avisa aos presentes que a estagiária 

Larissa entrou em contato com os Conselheiros do Poder Público mas não 

obteve retorno. Além disso, até o momento da reunião, não conseguiram 

retorno da Coordenação e Gestão dos Colegiados – SVMA/CGC, para a 

indicação de outras pessoas do Poder Público.  



 

 

 

 

   
 

1.2. Cooperativa de reciclagem - Cooperpac 

Amanda Roschel informa que a Cooperativa COOPERPAC, responsável 

pela coleta de materiais recicláveis dos Parques Naturais Municipais Bororé, 

Itaim, Jaceguava e Varginha, no âmbito do Acordo de Cooperação firmado 

com a SVMA/CGPABI/DGUC, transferiu suas instalações para um espaço de 

maior dimensão, visando aprimorar sua estrutura operacional, bem como 

iniciar atividades de compostagem.  

Acrescenta, ainda, que seria oportuno agendar visita técnica ao novo 

local, com a participação dos Conselheiros e dos demais funcionários das 

Unidades, para conhecimento das novas instalações e das atividades a 

serem implementadas. Wellington Favaro acrescenta que o convite se 

estenderá aos Conselheiros para quando a data for marcada.  

Amanda Roschel informa que os Parques segregam plásticos e papeis. 

Manoel Alcantara informa que a Cooperativa não retirou os vidros e teria que 

achar algum lugar, na subprefeitura ou outra cooperativa para fazer esse 

descarte.  

1.3. Oficina de papel machê 

Wellington Favaro informa que a coleta dos dados de visitantes e de 

ocorrências ainda são registradas em papel, mas está sendo estudado 

alternativas para digitalizar o procedimento. Os dados são obtidos para 

análise do perfil de visitação e ocorrências. No entanto, para descartar esses 

materiais, deve-se observar a Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais, sendo 

necessária a correta inutilização do material. 



 

 

 

 

   
 

Propõe-se a realização de oficina para reaproveitamento do papel. 

Miriângela Candido sugere fazer papel reciclável. Maria Eduarda propõe 

fazer papel reciclável com semente para distribuição em reuniões e eventos. 

Amanda Roschel indica desenvolver a atividade com alunos do entorno. 

Wellington sugere disponibilizar o material previamente triturado, organizando 

estação de trabalho para a equipe.  

1.4. Acordo de Cooperação  

Wellington Favaro informa que está em andamento o processo para 

celebração de Acordo de Cooperação com o Instituto Teko Porã, com o 

objetivo de implementar quatro modalidades esportivas, corrida, trekking, 

beach tênis e ciclismo, em Parques Naturais e em Parques Urbanos, 

considerando as características de cada parque e em horários que não 

conflitam com as atividades já existentes. Esclarece, ainda, que o Plano de 

Trabalho será apresentado aos Conselheiros em reunião específica para 

manifestação dos Conselheiros.  

Miriângela Candido questiona se seria interessante para o Parque. 

Wellington Favaro responde que a iniciativa é positiva, desde que não gere 

impactos negativos às Unidades, destacando que as atividades serão 

voltadas à população do entorno e a formação para profissionais de 

educação física da região, ambas de forma gratuita. Esclarece, ainda, que 

beach tênis e a corrida ocorrerão em Parques Urbanos.  

Herick Helfistein questiona sobre a previsão de fiscalização no 

instrumento mencionado, mencionando impactos observados em grupos d 

programa “Vamos Trilhar”. Wellington Favaro esclarece que todos os Acordos 

de Cooperação possuem fiscalização e no caso do Programa “Vamos Trilhar” 



 

 

 

 

   
 

a fiscalização é feita pela Secretaria Municipal do Verde e do Meio Ambiente 

e pela Secretaria Municipal de Esportes e Lazer.   

Maria Eduarda sugere a realização de nova formação para guias e 

monitores do programa, considerando a necessidade de maior qualificação 

técnica. Herick Helfstein complementa destacando a importância de 

capacitação para melhor organização dos grupos e condução das falas em 

pontos estratégicos durante as trilhas. Wellington Favaro informa que 

agendará uma nova formação para os guias e monitores desse Programa.  

1.5. Encerramento 

- Devolutiva da reunião sobre o novo acordo de Cooperação, Projeto 

Esporte nos Parques.  

- Evolução da oficina de reciclagem de papel. 

Anexo I – Registro fotográfico 

 

 


